



黄健翔明天举办签售会

明天下午3点半，著名足球评论员黄健翔将在凤凰国际书城1楼（湖南路1号八佰伴）举行其《足球根本不是圆的》新书签售会，所有购买此书的粉丝将有机会得到黄健翔亲笔签名并与他合影。

“足球是圆的！”这是前西德主教练赫贝格的名言。

德国人当然可以这么说，1954年世界杯，正是赫贝格率领的前西德在决赛中3:2战胜匈牙利队夺得他们的首个世界杯冠军，而在此前的分组赛中，他们还以3:8惨败于同一个对手。这才有了赫贝格赛后的名言。

德国人3次捧得大力神杯，意大利人4次，巴西人5次……捧过大力神杯的国家也仅有8个。

中国足球呢？一共只进过1次世界杯，0胜0球0分。

足球跟足球真不一样。

——节选自《足球根本不是圆的》



**黄健翔将在南京举办新书签售会
作为地道的南京人，他昨天接受快报独家专访
畅谈如何走上足球解说道路的点点滴滴**

明天下午 不健不散

他曾是中国头号足球解说员；他解说风格风趣幽默，独具知识性、系统性，被认为是“新时代的体育解说”风格的代表人物；2006年世界杯，他的“激情”解说引起巨大争议……他，就是黄健翔。

明天下午，作为南京人的黄健翔将回到家乡举办自己的新书《足球根本不是圆的》签售会。他是如何走上足球解说道路的？他怎么评价现在的中国足球？即将到来的巴西世界杯，他看好哪支球队能捧杯？昨天，现代快报记者对他进行了独家专访。 现代快报记者 程玲玲

“足球”上的南京 走上解说道路，爷爷和父亲是引路人

黄健翔为什么走上足球解说道路？这是一直以来不少人非常渴望了解的问题。当记者将这一问题抛向黄健翔时，“名嘴”打开了话闸：“其实这么多年来，一直有朋友问我怎么会走上这条路，甚至我自己也一直这样追问。我不是学体育的，也不是学新闻的，更不是学播音主持的，而是外交部唯一直属学校——外交学院的毕业生，怎么就干上了体育解说这个行业呢？我只能说，冥冥之中一直有一种力量在暗示我，指引着我。”

黄健翔告诉记者：“我的爷爷和父亲都是铁杆球迷，这让我在很小的时候就知道什么是足球。70年代末，父亲就带着我去现场（南京的五台山和公园路体育场）看刚刚恢复的全国足球甲级联赛，后来我和爷爷、父亲一起守着

现代快报世界杯特刊 黄健翔成专家组成员

2014年巴西世界杯临近，作为中国最好的足球解说员，黄健翔将为中国最好的足球解说员，黄健翔将为快报世界杯特刊专家组成员。世界杯期间，黄健翔将在特刊中为快报读者提供专业的视点，陪伴江苏球迷过一个足球盛夏。



高三即将参加高考时，黄健翔依然每天踢球



如今，足球场上经常能见到黄健翔的身影

“舌尖”上的南京 每次回到家乡，必去吃一碗柴火馄饨

近日，《舌尖上的中国》第二季首映礼在北京举行，这一次，南京七家湾牛肉锅贴榜上有名。作为地道的南京人，黄健翔喜欢吃七家湾牛肉锅贴吗？在接受采访时，黄健翔笑着用标准的南京话对记者说：“以前在南京学习生活时，经常吃七家湾牛肉锅贴，不过稍微有点油腻，现在大多数时间都在北方生活工作，北方没有这些，这个你懂哎？”那么最喜欢吃的南京美食是什么？黄健翔说：“其实这些年作为解说员、主持人，走南闯北也吃过不少好东西。山珍海味再美，也不如家乡南京菜佳。而且自己在饮食方面也比较注意，很多时候由于工作需要都是忌口的。一方面辛辣食物不能吃太多，这会刺激声带。另一方面，更多的时候为了控制体型不发胖，好吃的也不能吃太多。但每次回南京，都会喊上老友去记忆里的老馆子吃柴火馄饨，而且几乎每次回来，只要有时间都会去雨花台的汪家馄饨，来个大碗，再加上点辣油，配一块烧饼，即可大快朵颐，满足味觉。”



明天下午3:30，我在凤凰国际书城等你(设计台词)

声音

中国足球未来30年没希望

作为著名足球解说员，黄健翔永远避不开中国足球的问题。中国男足只是在2002年杀进过一次世界杯，而且近10年，中国足球环境内忧外患，从反赌扫黑到连续几届世界杯预选赛甚至都进不了亚洲区决赛阶段，黄健翔在接受采访时也表示“恨铁不成钢”，“作为我本人解说工作来说，已经没有任何遗憾。因为2002年韩日世界杯，中国男足的3场比赛都是由我来解说的，下一次中国人解说自己国家参加的

巴西世界杯看好德国夺冠

还有50多天，2014年巴西世界杯就将开打，对于这一次在足球王国举办的世界杯，谁会笑到最后？黄健翔在接受记者采访时说：“虽然在本土举办世界杯，但这几年巴西队无论从球星的产出还是球队的整体实力上都在退化，所以今年他们要想夺冠几无可能。而作为在半个主场作战的阿根廷队，梅西的个人能力如何与球队最有效结合，是阿根廷队能走多远的关键。”相对于南美双雄，黄健翔更看好德国队，“其实今年的世界杯，对于其他欧洲球队来说，机会都不大，意大利队人员老化问题严重，法国队一到大赛就内讧，英格兰与荷兰没有冠军的命，最有可能在巴西捧杯的就是勒夫的德国队。实际上，德国队依靠本土青训系统的支撑，这些年来一直处于世界足坛佼佼者地位，而现在球队无论从人员的竞技状态和成熟性上，都是最有可能获得回报的时候。所以，到时看看我的预测准不准啦。”